

杨琛琛：用心做教育 用爱做人师

□ 记者 黄宝玉

在我市第七中学有这样一位老师，她怀揣儿时梦想，一往无前；她持之以恒，登上三尺讲台；她从教十八载，见证了教育事业的可喜变迁，十几年教研风雨路，终于踏出了属于自己的一方天地。她是同事眼中的好榜样，是学生心中的好老师，她叫杨琛琛。

杨琛琛所带的班级，班风正、学风浓，成绩优异。在2015届高考、2018届高考中所带班级语文成绩均名列全市全州第一。2021届高考所带班级成绩更是达到100%的一段率。在她的从教生涯中，她曾获得“海西州十佳班主任”“海西州学科带头人”“海西州骨干教师”“海西州柴达木英才骨干教师”“海西州教学能手”等多项荣誉，在研课标说教材、演讲比赛、诗歌诵读方面也多次获得一等奖。

爱之道，做教育事业的开拓者

“作为老师，您是怎样一直坚持自己最初的梦想？为什么很多学生都喜欢跟您聊天交流呢？”面对记者的提问，杨琛琛笑着告诉记者：“因为喜欢，更因为爱。干一行，爱一行。当了老师，就要学会善于发现孩子的闪光点。”在教学中，她引领团队因地制宜、积极探索，将高考综合改革的各项政策深度解读并积极落实，将“劳模进校园”与学生生涯规划相融合，开创了“生涯人物面对面”“时代楷模面对面”等系列活动。当谈及成为一名老师后最难忘的事情时，杨琛琛深情地道出自己最难忘的经历：“冶云成的故事让我至今记忆犹新，是他的经历让我在以后的教育生涯中更加明白不能把学生的心理问题当作品德问题来看待，要以对孩子终身发展负责的精神来审视问题，要把爱洒向学生，用爱去交换爱。”杨琛琛告诉记者，作为老师要一直谨记：教育是植根于爱，洒下一片情与爱赢得千树万树

梨花开。

严之道，求真务实提高自身素养

自2007年担任班主任以来，她严格要求自己，不断提高自己的管理水平和业务能力，还先后被聘为海西州家庭教育讲师团成员家庭教育指导专家、海西州信息技术2.0网络培训语文坊主、格尔木市检察院听证员、格尔木市铁西社区义务宣讲员。因政治素质过硬、教育情怀深厚、专业能力突出，2019年被确定为青海省昆仑领航骨干教师培养对象；2023年4月，被教育部确定为高中文科领军教师培养对象。

杨琛琛回忆着说道：“我以前在农村学校任教到现在在市七中教学，多年的从教经验让我看到了全市教育的变迁发展。刚踏入教师行列，每个班只有十几名学生到如今发展至几十名学生，教育观念发生了质的转变，教师创新水平日益提升，教育事业发展蒸蒸日上。”她笑着说：“以前格尔木破旧不

堪的教学楼、薄弱的师资力量到现在一座座崭新的教学楼、宽敞的塑胶操场、雄厚的师资力量，无疑是教育事业迅速发展的结果，我们也得加快步伐，培养出更多优秀学子。只有不断学习，才能在教育事业中培养更多的优秀学子。”

记者手记：因为梦想，她成了一名优秀教师，一名受人爱戴的好校长；因为坚守，让她一路披荆斩棘，扎实提高自己的教学能力。杨琛琛表示，面对荣誉，更愿意将这视为一种鞭策与督促，促使自己不断见贤思齐；要始终站在教育这片充满希望的沃土地上，播种自己的梦想，诠释一位教育人的情怀，谱写一曲人生平凡而卓越的华章。



党建引领新时代 寸草春晖感母恩

本报讯（记者 冯伟）5月9日，黄河路街道园艺社区党支部联合市看守所、市拘留所、第八中学、仁康医院开展以“党建引领新时代 寸草春晖感母恩”为主题的母亲节系列活动，积极发挥基层党组织战斗堡垒作用，提高广大群众的归属感和幸福感，给辖区的妈妈们带去关爱，营造“母亲节”欢乐祥和的氛围。

此次活动包括义诊、制作蔬菜花束、孩子真情告白母亲、社区工作人员歌颂母亲等多个环节。活动中，园艺社区邀请医院医生为辖区妈妈们免费提供血压、血糖、妇科检查等健康检查和咨询服务。第八中学学生们为母亲制作了以蔬菜为主，康乃馨、玫瑰为辅的蔬菜花束，在为妈妈们表达爱意的同时，也寓意着健康与生机。同时，通过书信和现场告白的方式向母亲表达内心



的感激和爱意，大声说出对母亲的爱，许多母亲在听到孩子的告白后，流下了幸福的泪水。伴随着社区工作人员的诗朗诵《母亲是一种岁月》，大家品尝着市拘留所准备的“母亲节”特制蛋糕，活动圆满落幕。

园艺社区党支部书记表示，通

过举办这样具有创意和温情的活动，不仅能够丰富社区居民的文化生活，还能够促进家庭和谐与社会进步。今后，园艺社区党支部将继续策划更多有意义的活动，发挥党建引领的作用，为辖区居民提供更多的服务和关爱。

本报讯（记者 李莎莎 通讯员 杨应萍）近日，昆仑经济技术开发区消防救援大队开展“回头看”行动，扎实推进消防车通道专项整治工作，切实确保“生命通道，畅通无阻”，持续深化消防安全治本攻坚三年行动，提高灭火救援效率，全力维护社会公共安全。

其间，大队检查人员详细听取了各小区、物业负责人关于集中清理居民区消防车通道的工作情况，重点查看小区内消防车通道设置是否符合规范要求、消防车通道是否封闭、有无存在堵塞或设置墩柱等障碍物、消防救援场地是否被占用、消防车通道是否违规停放车辆、是否存在乱堆乱放杂物等影响消防车辆通行的违规行为。针对检查中发现的部分小区未按要求划设消防车通道线，消防车通道存在违规停放车辆、堆放杂物等现象，检查人员要求各物业小区管理人员立即进行整改。同时还对物业管理进行了面对面的宣传教育，使其充分认识到占用和堵塞消防车通道的严重危害性，加强日常巡查管理，杜绝占用、堵塞消防通道的消防违法行为的发生。

此次生命通道专项整治“回头看”行动，进一步强化了园区单位和群众的消防安全意识，有效减少了占用、堵塞消防车通道的行为。

开展生命通道专项整治“回头看”

开发区消防救援大队

一季度青海发放各类社会救助补助资金6.26亿元

青海日报讯（记者 王宥力）青海省民政厅5月9日发布消息，一季度全省累计支出各类救助补助资金6.26亿元，有效保障了39.38万名困难群众的基本生活，全力兜住兜准兜好基本民生保障底线。

今年以来，全省进一步健全完善教育、医疗、住房等专项救助制度，积极整合各类救助资源，推动形成了“9+1”社会救助格局。截至一季度末，全省

共有农村低保对象28.24万人，支出资金37216.9万元；城市低保对象7.46万人，支出资金13994.51万元。特困供养人员1.79万人，支出资金7716.15万元。累计实施临时救助1.89万人次，发放临时救助金3718.88万元，困难群众基本生活保障安全网更加密实牢靠。

持续做好低收入人口动态监测和救助帮扶工作，建立健全社会救助动

态管理机制，对救助对象定期核查和调整，通过“大数据+铁脚板”及时发现生活困难群众，有效确保救助工作的精准性和有效性。一季度，累计与乡村振兴、医保等部门交换数据26.9万条，将15.49万名脱贫对象纳入低保、特困等救助保障范围，新增农村低保对象0.71万人，动态退出0.56万人，实现救助对象“动态管理、规范进出”，牢牢守住了不发生规模性返贫的底线。

